

I. MUNICIPALIDAD DE PUQUELDON

SECRETARIA MUNICIPAL

REUNION ORDINARIA N° 14

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN

11 DE MAYO DE 2015

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la Municipalidad de Puqueldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro Montecinos Montiel, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo Barría Borquez y Erne Miranda Vargas, asiste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, Secretaria Municipal:

T A B L A:

- 1.- Lectura Acta Anterior.
- 2.- Lectura de Correspondencia.
- 3.- Cuenta Sr. Alcalde.
- 4.- Participación Sres. Concejales.

1.- LECTURA ACTA ANTERIOR

Se aprueba el acta de reunión ordinaria n° 13, con las siguientes observaciones del Concejal Sr. Alex Agüero, comenta que con respecto al tema de la señalética el se refería que la de Liucura se retirara y la de Ichuac se reparara.

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA

No hay Correspondencia para lectura.

3.- CUENTA SR. ALCALDE

Sr. Alcalde, solicita el acuerdo del Concejo Municipal para aprobar el compromiso del Municipio de asumir los costos de operación y mantención de los caminos no enrolados de la Comuna, que serán intervenidos a través de un Proyecto Postulado al Gobierno Regional, se adjunta nomina de caminos y se entrega una copia a cada uno de los Concejales; Sres. Concejales, aprueban por unanimidad, la solicitud del Sr. Alcalde.

Sr. Alcalde, informa que la Municipalidad atenderá el día 21 de mayo del presente en su horario de atención de normal de público desde las 08:30 hasta las 14:00 horas y el día 22 de mayo no habrá atención de público.

Sr. Alcalde, manifiesta que el problema del corte de agua en el sector playa ya se encuentra solucionado pero se debe ver el tema del arreglo del asfalto, para lo cual lo más probable es que se solicite aporte al Municipio de parte del Comité de Agua.

4.- PARTICIPACION SRES. CONCEJALES

Concejal Sr. Eduardo Barría, plantea el caso del menor Joseph Llaipen Pinochet, del sector de Pindal, quien ha sido operado dos veces, y a la madre se le consiguió alojamiento en el hogar de la Madre Campesina de la ciudad de Castro, quien al parecer después de la aplicación de una vacuna tendría como consecuencia lo que actualmente posee, además agrega, que converso con la Directora del Cesfam y el Doctor Zuñiga, quienes le explicaron de la situación, por lo que sugiere que sería bueno como Municipio tener conocimiento de dicha situación; Sr. Alcalde y Concejo Municipal, acuerdan solicitar un informe a la Directora del Cesfam al respecto.

Concejal Sr. Eduardo Barría, plantea que se le pudiera ayudar en dinero en efectivo para adquirir un medicamento a la Sra. Emerina Silva de Detif y a la Sra. Olga Elgueta del sector playa de Puqueldón; Sr. Alcalde, señala que la Municipalidad no puede otorgar una ayuda en efectivo para ese fin solo se puede ver la adquisición del medicamento pero tiene entendido que a la Sra. Emerina Silva se le ha ayudado.

Concejal Sr. Eduardo Barría, consulta en qué situación se encuentra el gimnasio de Ichuac; Sr. Alcalde, responde que se va a terminar la construcción del de Aldachildo y después se va a seguir con el de Ichuac.

Concejal Sra. Elisa Uribe, consulta si se ha tenido alguna respuesta de Vialidad, con respecto a los requerimientos que se han solicitado; Sra. Secretaria Municipal, responde que envió un documento elaborado por el Director de Obras, pero no se ha tenido respuesta; Concejala Sra. Elisa Uribe, manifiesta que en algunas partes quedaron en muy mal estado los caminos en la parte de los paraderos de los buses y consulta que pasa con el Inspector de Vialidad, ya que ha pasado mucho tiempo y no se ha tenido respuesta; Sr. Alcalde, responde que se va a citar para una reunión de concejo.

Concejal Sra. Elisa Uribe, solicita que la Dirección de Obras pueda entregar el listado de los beneficiarios de las casetas sanitarias y el proyecto en sí, con las respectivas modificaciones realizada al proyecto y acordadas con el Contratista; Sr. Alcalde, responde que se va a pedir a la Dirección de Obras.

Concejal Sr. Alex Agüero, manifiesta que el tema del trabajo que está realizando la empresa a cargo de llevar a cabo el programa de la Global es preocupante, por lo que solicita se pueda solicitar al Inspector, el informe de recargue de los caminos y los valores respectivos; Sr. Alcalde, señala que eso se le va a consultar cuando vengan a la reunión de Concejo.

Concejal Sr. Alex Agüero, consulta si los caminos tomados en el acuerdo están definidos, Sr. Alcalde, responde que se tienen que analizar; Concejala Sra. Elisa Uribe, manifiesta que hay caminos que no están en el listado y se encuentran en muy mal estado; Sr. Alcalde, responde que se harán en la segunda etapa del proyecto.

Concejal Sr. Alex Agüero, sugiere que se haga una limpieza de las bajadas de agua, antes que comiencen las lluvias, y coloca como ejemplo lo que sucede en el sector de Lincay, en la rotonda de la plaza; Sr. Alcalde, responde que se verá con el Director de Obras.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, comenta sobre el tema de limpieza en los lugares de pago y plantea que se pueda tomar alguna medida desde el Municipio; Sr. Alcalde, llama a Don Hernán Agüero, Encargado de Rentas y Patentes, a quien le da a conocer la situación planteada por el Concejal; Sr. Hernán Agüero, responde que se va a realizar una visita para controlar dicha situación y se hará un seguimiento con los vendedores que botan basura en dichos lugares; Sr. Alcalde, sugiere además habilitar contenedores; Concejal Sr. Alex Agüero, sugiere elaborar un volante que permita informarles de dicha situación a los vendedores cuando vengan a sacar su permiso.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, consulta cual es la empresa que va a llevar a cabo el proyecto de agua potable de Chulchuy Sr. Alcalde, responde que la misma empresa que se adjudico el costo adicional.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, consulta si se notifico a Vialidad por el tema de los eventos en los caminos de Aldachildo y Detif; Sr. Alcalde, responde que se vera ese tema con el Director de Obras.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, ayuda social al Sr. Segundo Villegas.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, plantea que continúa el tema de las luminarias encendidas, camino a Detif, Marico, entre otros; Sr. Alcalde, responde que se vera con el Director de Obras.

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, consulta en que sectores están trabajando las personas en el tema de roces de caminos; Sr. Alcalde, responde que son contratos de personas individuales y contratos directos menores a 3 U.T.M., destaca que son tramos menores.

Concejal Sr. Jaime Mansilla, consulta si se ha tenido respuesta sobre el tema de enseñanza media, con respecto a la exposición de la modificación de la ley; Sra. Secretaria Municipal, responde que el Secretario de Corporación hará la presentación respectiva.

Concejal Sr. Jaime Mansilla, plantea que sería bueno tener conocimiento respecto del acto 21 de Mayo, en relación así se va a realizar algo anexo a lo que protocolarmente corresponde, ya que sería bueno que como autoridades tuvieran conocimiento; Sr. Alcalde, señala que se van hacer las consultas respectivas.

Concejal Sr. Jaime Mansilla, manifiesta que sería bueno que si se genera otro proyecto de garitas, pudiera considerarse instalar dos por cada cruce a ambos lado de la carretera y poder habilitar un espacio para que los buses puedan recoger pasajeros; Sr. Alcalde, responde que el tema de las

garitas en ambos lados se puede ver con un proyecto y con respecto al tema de habilitar un espacio para que los buses recojan pasajeros es difícil hacerlo por la carretera que se tiene.

Concejal Sr. Jaime Mansilla, manifiesta que el tema de no trabajar el día 21 de Mayo de 2015, no le parece muy productivo; Concejal Sr. Erne Miranda, comenta que se podría haber hecho turnos al respecto; Sr. Alcalde, responde que es un tema administrativo, que ya fue acordado con los funcionarios y ellos se encuentran facultados por ley para solicitarlo.


Concejal Sr. Erne Miranda, plantea la inquietud de los vecinos que se han quedado sin recorrido de bus desde Puchilco, ya que se habría terminado dicho recorrido, por lo tanto solicita se pueda intervenir con alguna Empresa considerando que se ven afectados varios sectores como Aldachildo – Chalihue – Marico – Puchilco; Concejal Sr. Alex Agüero, plantea el caso del bus que hace recorrido desde Lincay, el cual se encuentra con problemas mecánicos y pasaría bastante tiempo antes de retomar de nuevo su funcionamiento normal; Sr. Alcalde, responde que se va a hacer las consultas, para lo cual llama a un funcionario de la Seremi de Transporte, donde le indican que deben manejar los datos de los buses para poder tener antecedentes al respecto y a la vez se le informa al Sr. Alcalde, que se envió un oficio con respecto al tema de las observaciones de las bases de la licitación del canal Yal, frente a lo cual se verifica que se encuentra derivado a Administración Municipal, y se entrega una copia a cada Concejal para su conocimiento.

Concejal Sr. Erne Miranda, manifiesta que se encuentran solicitando algunos vecinos del sector de Pindal una garita frente al cruce que viene de Pindal hacia Acheuque, ya que existen muchos estudiantes que toman locomoción en dicho sector; Sr. Alcalde, responde que se verá el tema con el Director de Obras.

Concejal Sr. Erne Miranda, sugiere que se pueda considerar un estacionamiento para los Concejales, considerando las gestiones que deben acá en el Municipio.

Concejal Sr. Erne Miranda, consulta por proyecto de luminarias led; Sr. Alcalde, responde que se tratará el tema a fin de año.

De esta manera, se da por terminada la reunión siendo las 15:40 hrs.


PEDRO MONTECINOS MONTIEL
ALCALDE


RODRIGO RUIZ DIAZ

CONCEJAL


ALEX AGÜERO ALVARADO

CONCEJAL


JAIME MANSILLA HARO

CONCEJAL


EDUARDO BARRIA BORQUEZ

CONCEJAL


ERNE MIRANDA VARGAS

CONCEJAL


ELISA URIBE GUAQUIN

CONCEJALA




PAMELA AGÜERO DIAZ

SECRETARIA MUNICIPAL

SECRETARIA DE ACTAS